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U přednostů 

 

    Na den sv. Serapióna. 

 

  U přednostů měli hody. — Starosta zabíjel. 

Připravovali se na to už několik dní a den před slavností seděli až 

dlouho do noci. Zvonil hmoždíř, vonělo koření, bublaly vařící se 

kroupy — strýček Toman u kamen dělal „špélke“, Tomanova Mařa 

s Toničkou domů ani nešly spat, aby ráno nezaspaly a brzinko byly 

při ruce. 

Tak všechno už bylo připraveno, i vepř se přichystal. Zrovna jako 

by písemně to byl dostal na papíře, že život jeho už jen do 

tolikátého a tolikátého je vyměřen, zachrochtal bezedným svým 

basem, jako by řekl „a nešť“, a s klidným, ale pevným vzdorem dal 

najevo, že toho krmení a piplání se s ním má už beztak dost; — — 

rypákem strčil do korýtka, až se převrátilo, a když hospodyně 

naposled k večeru přišla, už jen s pouhým pitím, jen tak očkem 

smutně zamžoural a pití už se nedotknul: ať si to nechají! — — 

Starosta už od pěti ráno brousil nože a sekáčky, zkoušeje palcem 

jejich ostří, připravil ještě provazy i rumpál a už čekal jen, až voda 

začne vřít a venku se rozsvítí trochu den. 

„Huž to vře?“ 

„Vře.“ 

V tu chvíli vlastně mělo vepři hrknout srdce. 

Neboť sotva zamrklý den převzal vládu po černé noci a ze sklepa 

na dvůr vyšel starosta posilněn silným ryzákem tam dole v 

hlubokosti země k práci sobě nejmilejší — opásaly mu ženské 

bělostnou zástěru a starosta, prozkoumav ještě jednou s napjatou 

tváří břitké ostří nožů, zašel rovným krokem tam, kde chruněl 

sladký jeho „sen“. Zahrkla branka — odsouzence vyváděli z 

vězení. Nebránil se, neřval. Tiše oddychuje s příšerným chrčením 

otevřených plecí, přešel trpělivě a odevzdaně z vezdejšího života 

přímo na necky. 

Než se lidé vraceli z kostela, bylo už bílé jeho tělo na rumpálu, a 

starostovi nastala nejpilnější práce. Ženské zmateně pobíhaly, starý 

Toman pral střeva, šplounala voda, z kuchyně dýmilo jak z 

továrny, v rytmu zvonily sekáčky veselou hudbou, mastnotou čpěl 

vzduch — — 

Teprv pozdě k večeru mohl si pan přednosta usednout s dobře 

nacpanou dýmkou ke sklence svého ryzáku, zatímco ženské 

celému procesí dětí z chaloupek a podruží polévkou plnily hrnce. 

Každému přidaly i po jitrničce a jelítku, některým, kde byla bída 

největší, i víc. 

„Najezte se, děti, najezte! — Šak beztak sami nemáte.“ 

„Ba nemáme. Lůni sme měli a letos nám zdechlo.“ 

A ta vůně z pařící se polévky tak se táhla dědinou, že přicházely 

stále nové a nové postavičky drobné chudiny a všechny prosily za 

trochu těch splašků a zvlášť k tomu cíli připravených jitrnic ze 

stolu bohatého domu. — Nebylo jim konce. 

Kvapným krokem, aby nezmeškala, přiběhla i žebračka Cihlářka. 

Tak se jí bradavice na plné tváři třásla a dech skřípal jí v tom 

listopadovém vlhku jak provrtaný někde měch. 

Od sednice byly otevřeny dveře. Starosta stočil po ní své 

rozmyslné oči, vstal a vešel do síně. 

„Vám, Cihlářko, be má panička neměla dát nic. Pré ste se měla 

vejádřit, že jak lidi vám nekde nedajó do polívke haspoň dvě 

hjitrnice — jednu pro muža a druhó pro vás — že polívku velijete 

před vrata.“ 

„I Kriste Jéžiši! Pánbu milostivé chraň a vopatruj! Takovó že bech 

já bela?! Božidár na zem velít? Kerépak zas nesmyslník to muhl na 

mě nadělat? Takový řeči! Hjistě zas ten Petráš staré. Pánbu mu 

hříche vodpusť; — jednó nohó stojí v hrobě a tu druhó furt mně 

nastavuje do cesty!“ 

„No, deť ve ste dobrá — — — Tak hjí dé!“ rozhodl starosta a šel 

zas do jizby, aby do bedničky, z polovice naplněné už studenou 

pečení, vložil ještě několik jitrnic a jelítek. 

To Antošovi na vojnu. 

Přednosta usmíval se jak blažený a dokonale šťastný dědoušek, 

hečmaje tu spoustu do objemné bedničky: snad půl vepře by tam 

byl složil, kdyby to bylo šlo. 

„Hať si pochutná! A s ňém celá kumpanija — co hjich tam je. 

Bode hjim to šak beztak vzácný.“ 

A viděl už Antošův chvat, s jakým bedničku otvírá a s dárkem 

pojídá celou svou Habrůvku — — — 

Nějak se mu to nechtělo do bedničky vejít. 

Nezbylo, než všecko zase přerovnat. 

Co naložil — zas vyndával. Vtom ucítil v koutku bedničky cosi 

tvrdého. 

Vydrápal podezřelou věc a rozbalil ji. Byla v tvrdém černém 

papíru, do jakého se balí cukr. 

„Hm — m,“ zakýval v úsměvu hlavou. — 

V ruce mu crnkly dva stříbrné rýnské. 

To bílá macecha. 

Ještě jednou si zahučel v úsměvu své „hm“ a složil zas peníze na 

místo okatější — mezi jitrnice a maso. Zakryl vše papírem od 

novin a bedničku zatloukl hřebíky. 

 
          Ukázka z knihy Aloise a Viléma Mrštíkových „Rok na vsi I“ 
                                                                                                                                                                                                                               



Poplatky 2026 
 

Odpad:   500,- Kč na osobu ( a nemovitost )   

Psi:         100,- Kč za jednoho 

Hroby:     podle rozměru      

 

Bezhotovostní platbu na účet obce, lze uhradit již od ledna na 

číslo účtu: 188 341 770/0300.  Po uhrazení si poplatník vyzvedne 

na OÚ  pytle. 

 

Poplatek za odpad :   variabilní symbol  1340,     

specifický symbol : číslo domu  

Poplatek pes:    variabilní symbol  1341,     

specifický symbol:  číslo domu 

Hrobové místo:                  variabilní symbol 36322111,          

specifický symbol:  číslo hrobu 

 

Více poplatků lze zaslat na účet obce jednou celkovou částkou, 

důležité je však napsat do specifického symbolu číslo domu.  

Je nutné nahlašovat veškeré změny, týkající se poplatkové 

povinnosti. Poplatky v hotovosti se budou na pokladně Obecního 

úřadu vybírat od 2.března 2026. 

 
 

Odpady 
 

  Od následujícího roku se zavádí některé změny v obecním 

systému odpadového hospodářství.  

Sběrný dvůr: 

– dřevěný odpad, který tvoří převážně starý nábytek je odvážen 

k recyklaci, proto jej bude možné odevzdat pouze v rozebraném 

stavu (nesmí obsahovat látky, molitany, sklo, apod.) 

– BRKO (biologicky rozložitelný komunální odpad), tedy převážně 

tráva a další zbytky ze zahrádek by se neměly na sběrném dvoře 

téměř vyskytovat, protože všichni jistě využili nabídku obce na 

zapůjčení kompostéru. Odpad, který se přece jenom na sběrný dvůr 

dostane, bude nově odvážen ke kompostování. Od jara příštího 

roku připravujeme nové sběrné místo pro BRKO, včetně větví ze 

stromů.    

– stavební suť je odvážena k recyklaci a bude ji možné odevzdat 

jen bez dalších příměsí, např. hlíny, zbytků plastů, papíru skla, 

apod.  

Mobilní sběr: 

– papír bude svážen jen řádně svázaný, nebo v průhledných 

pytlích, prázdné krabice musí být rozložené 

– PET a jiný plast odvezeme jen v průhledných a plných, 

zavázaných pytlích. PET musí být sešlápnuté. 

– pro kovové obaly (plechovky) a TetraPaky platí stejné podmínky 

jako pro PET  

   

  Při větších plochách pozemků je stále  možnost využití obecního 

mulčovače. Taktéž drtič na větve je k dispozici. V případě zájmu 

bližší informace na obecním úřadě.  

 

 

 

Slovo starosty 
 

Vážení spoluobčané,  
 

  je to už tradice, že koncem roku bývá chvíle na ohlédnutí se za tím, co jsme společně prožili a dokázali. Velké díky patří všem, kteří se zapojili 

do akcí, které byly během roku pořádány. Bez vás by to ale nebylo ono. Děkuji členům kulturní komise, spolkům, dobrovolníkům i každému, 

kdo přiložil ruku k dílu. Teď už se blíží Vánoce a s nimi čas klidu a pohody v kruhu nejbližších. Přeji vám všem krásné svátky plné lásky, 

porozumění a radosti. A do nového roku? Ať je šťastný a přináší nám všem jen to dobré.  

 

                                                                                                                                                                                                              Libor Veverka                                                                  

 

 Zprávy OÚ 

 
 

 

 

 
                                                                                     

                                                                                                                                                                                                   
 

 

                                                                                                                 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                                           

                                                                                                                           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Oprava komunikace 
 

  Zdárně jsme dokončili první etapu opravy komunikace v části 

Záhumna. Do konce roku nás ještě čeká dořešit stavbu 

„papírově“, a poté ještě kolaudace. Cena stavby (všechny zde 

uvedené ceny jsou s DPH ve výši 21%) z výběrového řízení bez 

inženýrských činností byla 5928764,-Kč. V průběhu stavby 

jsme se rozhodli opravit další čtyři úseky, které na ten původní 

navazovaly. Cena za tyto práce byla kalkulována na částku 

1853158,-Kč. Na stavbě byly provedeny některé změny. Nebyla 

provedena jedna vrstva sanace, protože měření ukázalo, že 

únosnost podloží je větší, než předpokládal projekt. Další 

změnou bylo osazení příčných a podélných odvodňovacích 

žlabů. Původní navržené kanalizační vpusti vzhledem k výšce 

souběžné kanalizace instalovat nešlo. Podstatnou změnou bylo i 

ponechání původní šířky komunikace. Navrženému rozšíření o 

50 cm, které by výrazně pomohlo automobilovému provozu 

bránila jednak dešťová kanalizace a také kolize se soukromými 

pozemky. Část opraveného rozšíření (ze zámkové dlažby) je 

plánováno jako výhybna, zbytek jako parkovací plocha.. 

Celková cena rozpočtovaná za celé dílo: 7781922,-Kč, konečná 

cena za stavební práce po započtení víceprací a méněprací je 

6719587,-Kč.      

    
 

 

Rok 2025/ 2026 
 

  Některé z plánovaných projektů na rok 2025 nebyly vůbec 

zahájeny. Odloženo z důvodu kolize s opravovanou komunikací 

bylo rozšíření sběrného dvora, u přístavby skladu k obecnímu 

sálu jsme čekali, jak dopadne naše žádost o dotaci. Na tyto dvě 

akce měla navázat demolice budovy čp. 74 (vedle obecního 

úřadu) a čp. 131 (vedle sběrného dvora). Tyto a další stavební 

projekty se budeme snažit v rámci možností postupně zařazovat 

do realizace. Asi nejvíce potřebnou akcí je rozšíření sběrného 

dvora a vybudování krytého stání pro sezónní stroje, které nyní 

blokují již tak nevelký prostor na současném sběrném dvoře.    

Do budoucna se v souvislosti s údržbou obce, ale hlavně 

s rostoucími zákonnými požadavky na nakládání s odpady 

dalším nákupům strojů a zařízení zcela jistě nevyhneme. Nově 

jsme pořídili vysavač na listí a trávu.       

  V prosinci proběhlo výběrové řízení na dodavatele prací na 2. 

úsek komunikace „Záhumna“.  Nabídku podalo sedm firem. O 

případné realizaci a dalším postupu rozhodnou zastupitelé obce. 

Pokud bude rozhodnuto stavbu realizovat, začne se co nejdříve 

na jaře. Pro majitele nemovitostí v této lokalitě důležitá 

informace – není čas vyčkávat s provedením přípojek, které jsou 

uloženy v komunikaci.  

  V následujícím roce se tedy budeme snažit začít a nejlépe i 

dokončit alespoň některé odložené akce. Samozřejmě bychom 

byli rádi, kdyby se jeden rok obešel bez nečekaných výdajů za 

havárie.  



Kultura  -  škola    sport 
 
 
 
 
 
 
          

  

 

 

                                                                                                                                                                                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                        

                                                                                             

 

 

 

 

 

 

Kulturní komise 
 

 Rozloučení s prázdninami 
 

  Začátek školního roku je třeba pořádně oslavit! A proto jsme se 

s dětmi potkali na hřišti a pořádně se rozloučili s prázdninami. 

Na děti čekal zábavný kvíz s tajenkou, jejímž vyluštěním si 

vysloužili dárečky. Nechybělo občerstvení a i přesto, že se 

blížila škola, na hřišti vládla dobrá nálada. 

 

Chutě podzimu aneb dýně dlab a dobrotuj 
 

  Podzimní dýňování bylo letos v novém kabátu. Soutěžilo se o 

nejlepší dobrotu s vůní podzimu a výběr byl opravdu bohatý a 

bylo velmi těžké hlasovat jen pro jednu dobrotu! Na všechny 

zúčastněné čekala pozornost a na tři výherce sladké balíčky na 

pečení. Děti si mohly vyřezat dýňová strašidla nebo vyrobit 

podzimní dekorace. Podzimní atmosféra byla velice příjemná a 

věříme, že si tuhle akci užili jak malí, tak i velcí. 

 

Setkání seniorů 
 

  Ani letos jsme nevynechali akci ku příležitosti oslavy 

mezinárodního dne seniorů. První říjnové nedělní odpoledne 

tedy patřilo právě našim starším spoluobčanům. Všichni se dobře 

bavili, nechybělo občerstvení a nakonec malá pozornost. Setkání 

bylo obohaceno hudebním vystoupením Tomáše Urbance. 

 

 

Obecní kvíz 
 

  Novinkou v kulturních akcích je kvíz, který je v poslední době 

stále populárnější. A tak jsme to vyzkoušeli i u nás. A musím 

říct, že jsme byli velmi mile překvapeni. 8 soutěžních skupin 

napříč generacemi, to je parádní účast! Otázky byly rozděleny do 

čtyř okruhů, každý okruh vyhrál jiný tým. Absolutní vítěz získal 

dárkový koš s dobrotami. Věřím, že tato vědomostní soutěž si 

najde své stálé místo v našich kulturních kalendářích a ráda bych 

vás touto cestou pozvala na druhé kolo, na Silvestrovský kvíz, 

který se bude konat 28.12. od 19h v sále. Těšíme se na vás! 

 

 

…..…………………………………  
 

 

Rozsvícení vánočního stromu a minijarmark 
 
 

  A je tu opět advent. Čas, na který se těší jak malí, tak velcí. 

Rozsvícení obecního stromu je již několik let doprovázeno 

minijarmarkem, na kterém je možné zakoupit jak nějakou drobnost, 

tak i něco dobrého. A že je to většinou o tom "něčem dobrém", 

jsme se opět přesvědčili. Svařák, čaj, polévka, vše zmizelo beze 

zbytku. Nechyběl anděl, který přinesl dětem nadílku, a se kterým 

děti rozsvítily strom. Letošní vánoční strom je v novém hávu. Po 

letech zdobení vzrostlého (a lehce přerostlého) smrku jsme se 

rozhodli o obnovu, staré stromy byly pokáceny a vysadil se nový 

strom, který ovšem musíme ještě nějakou dobu opečovávat, než 

nám pořádně vyroste. A tak přišla na řadu improvizace. Strom 

vsazený doprostřed hodového placu dělá velkou parádu a radost, a 

my věříme, že letošní vánoční výzdoba se vám všem líbí.                                                  

 

 

 
 

 
 Do konce roku se ještě sejdeme v sále na kvízu, a na příští rok pro 

vás připravujeme další novinku, a to karnevalovou párty, která 

bude 30.1.2026 v sále. Podrobnosti budou upřesněny. 

 

  Vážení spoluobčané, přátelé, ráda bych vám všem jménem celé 

kulturní komise poděkovala za vaši účast a podporu na akcích, 

které pro vás připravujeme. Dle účasti vidíme, že naše snaha je 

vámi oceněna, a to je pro nás ta největší odměna. Přejeme vám 

pohodou, láskou a klidem provázený adventní čas, krásné Vánoce a 

v novém roce hodně štěstí a zdraví.  
 

Markéta Rosívalová 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TJ Diváky, z.s. 
 

  Po čtyřech měsících od posledních zpráv informujeme občany 

obce o tom, co se událo do konce roku 2025. Zamyslete se s 

námi nad některými vcelku vydařenými akcemi v uplynulém 

roku. Vrátíme-li se o krok zpět, tak vedle „Pálení čarodějnic“ 

stojí za zmínku pořádání  sportovního dne pro školáky i 

předškoláky s názvem „Zahájení prázdnin“. Na 38 dětí zde 

absolvovalo kolečko her, při kterých plnily různé úkoly. 

Přítomni byli i hasiči z Těšan s ukázkou hasící techniky, kteří 

svým vystupováním přilákali nejednoho mladého návštěvníka. 

Mezi mnoha úkoly byla i práce s vodním proudem na terč a na 

závěr radostné probíhání vodní mlhou. K hladkému průběhu 

akce přispěly při organizaci i mámy. Předáním odměn všem 

dětem bylo zdařené sobotní odpoledne ukončeno. Všechny děti 

obdržely od organizátorů občerstvení. Druhou významnou akcí, 

po ukončení fotbalového ročníku 2024-2025, bylo odehrání 

fotbalového derby „Záhumna : Dědina“. Za zmínku stojí 

připomenout  několik postřehů. Do hry zasáhlo 25 hráčů. 

Nejmladší Gregr Max 9 let a nejstarší Sokolář Petr 56 let. Pohár 

pro vítěze převzala „Dědina“.  

 

 
 

 

  Dne 9.6.2025 jsme zahájili rekonstrukci venkovní podlahy u 

buňky. Přípravné práce začaly v červnu a dnes je téměř hotovo. 

Veškeré práce byly prováděny svépomocně a to v osobním volnu 

zúčastněných.       

  Novou sezónu 2025-2026 jsme zahájili 16.8.2025 a ukončili 

25.10.2025. V tabulce jsme na 8 místě se ziskem 11 bodů a 

pasivním skórem 24:28. Nejlepším střelcem je Všianský 

Dominik (7 branek). Novým hráčem je od září Zrůn Michael, 

který již stačil zaznamenat na svoje konto vstřelený gól. Jarní 

část soutěže bude zahájena v březnu 2026 a rozpis bude 

zveřejněn v první Habrůvce 2026. Naším zájmem je posílit 

fotbalový kádr mladými, talentovanými hráči z Divák, hrajících 

v jiných klubech. Jejich přestup je zatížen pro nás nemalými 

finančními částkami. Přesto věříme v úspěšné řešení, které je 

také podmíněno zájmem těchto hráčů reprezentovat obec 

Diváky.   

  TJ Diváky, z.s. si bude v březnu 2026 připomínat 45 let od 

založení. Při této příležitosti Vás všechny zveme 7.3.2026 na 

společenský ples. Výročí si také připomeneme doplněním 

fotografií hráčů na stěny v klubovně, přepracováním galérie 

momentek zachycených na fotografiích a pokusíme se vystavit i 

fotbalovou kroniku. Pracujeme na možnosti dát do oběhu i 

propagační předměty. 

   

Konec roku se blíží, a proto mi dovolte poděkovat všem, kteří v 

roce 2025 podpořili náš spolek v činnosti a to materiálně nebo 

finančně. Velký dík patří také členům i nečlenům, kteří připojili 

ruce k dílu. Jejich nespočetné množství odpracovaných hodin 

pomohlo k vylepšení stavu sportovního stánku. 

  Se starým rokem jako bychom zavřeli knihu a s novým rokem 

jako bychom brali čistý arch papíru a tužku do ruky. Spoustu       

příjemných řádků spolu s krásně prožitými vánočními svátky a 

úspěšný nový rok Vám všem i Vašim blízkým přejí členové TJ 

Diváky.  

                                                                                                                                                                        

Hekl Jaroslav předseda TJ Diváky, z.s.  
 

 

Základní škola 
 

  Vážení občané Diváků, milí rodiče a přátelé školy, 

dovolte mi, abych se s vámi ohlédl za začátkem školního roku a 

podělil se o dojmy z uplynulých měsíců, které byly u nás ve škole 

i školkách velmi pestré, radostné a plné společných zážitků. 

  Nový školní rok jsme zahájili s dobrou náladou a velkým 

očekáváním. Prvňáčci se poprvé posadili do svých lavic, starší 

žáci se opět sešli se svými kamarády a učitelé je přivítali s 

otevřenou náručí. Hned v prvních týdnech školního roku proběhly 

adaptační aktivity, například stmelovací den čtvrťáků, který 

podpořil spolupráci a vzájemné porozumění v jejich třídě. 

  Mateřské školy Motýlci, Sovičky i Diváky se během září a října 

zapojily do mnoha lákavých programů – děti si užily hudební 

pohádku, slavily Evropský den jazyků, věnovaly se zdraví i 

poznávání přírody. Podzim se nesl ve znamení dýní – jak u 

Motýlků, tak u Soviček se konaly oblíbené Dýňohrátky, plné 

tvoření, her a podzimních vůní. Školka v Divákách si připomněla 

Den zdraví i Den stromů a společně s dětmi jsme pozorovali 

proměny krajiny v tomto ročním období. 

  Na základní škole jsme se věnovali nejen výuce, ale také 

důležitým preventivním programům. Žáci prvního i druhého 

stupně absolvovali besedy o bezpečném chování na internetu, 

starší ročníky navštívily planetárium, účastnily se dějepisných 

programů a soutěží, jako je Přírodovědný klokan nebo 

Pythagoriáda.  

  Společným zážitkem celé školy byl tradiční Běh nikolčickými 

stráněmi, při němž široká veřejnost, žáci i děti z mateřských škol 

vytvořili závodníkům úžasnou fandící kulisu. 

 
 

  Ve školní družině se během podzimu pracovalo na několika 

tematických projektech, například Pavoučici či Netradiční 

olympiádě, a děti si užily i oblíbené akce jako Vlaštovkiáda, 

Halloween nebo podzimní tvoření. Celé období listopadu a 

prosince se pak neslo v duchu Pohádkového adventu, který 

připomínal dětem tradiční příběhy, řemesla a chvíle společně 

strávené. 

 

          

                    

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

včelařů  a pro dospělé medovina.  

  V závěru roku plánujeme v obci Diváky ve spolupráci s OÚ 

Diváky výsadbu dalších ovocných stromků.  

 

Přejeme Vám krásné a pohodové Vánoce, hodně zdraví a štěstí v 

novém roce!" 
 

                                              Za ZO ČSV Diváky František Tomek 

 
 

Myslivecký spolek 
 

  Myslivci hrají klíčovou roli v ochraně volně žijící zvěře a péči o 

její životní prostředí. Jejich činnost je celoroční a zahrnuje mnoho 

důležitých aktivit. V zimním období se myslivci starají o 

přikrmování zvěře. V posledních letech vzhledem k počasí je to 

jednodužší, nicméně tuto činnost nelze zanedbat. Myslivci se 

aktivně podílejí na ochraně zvěře před predátory a bohužel stále 

častěji i před pytláky. Regulují stavy zvěře škodící myslivosti a 

dohlížejí na dodržování pravidel v honitbě. Pravidelně monitorují 

zdravotní stav zvěře a její početní stavy. Moderní myslivost tak 

není jen o lovu, ale především o aktivní ochraně přírody a 

zachování rovnováhy v přírodě pro budoucí generace.  

  

   Do roku 2025 Vám členové Mysliveckého spolku přejí hodně 

zdraví a mnoho pěkných chvil v přírodě.  

 

                                                Libor Veverka, předseda MS Diváky 
 

  

  

 

 

Listopad nás postupně naladil na sváteční atmosféru adventu. Ve 

školách i školkách jsme se zapojili do tvoření, návštěv a výletů, 

například do Památníku bratří Mrštíků či do muzea Anthropos.  

V mateřské škole v Divákách proběhl Týden v barvách podzimu, 

následoval Svatý Martin, první světýlka a také tradiční Den 

cinkání. Velkou radost jsme měli také z vystoupení našich dětí 

při rozsvěcení vánočního stromu, které zahájilo adventní čas v 

celé obci. 

    Prosinec je v našich třídách obdobím klidu, ale i vzrušení.    

Navštívil nás Mikuláš, družina připravila veselý projekt 

Čertovské rejdění, předškoláci se vydali na zimní vycházku za 

zvířátky a děti z prvního stupně tvořily vánoční dekorace v 

muzeu.  

 
 

  Ve školce Motýlků proběhne vánoční nadílka, Sovičky chystají 

tvoření s rodiči a celá základní škola se těší na tradiční vánoční 

turnaj i závěrečný projekt Bílé Vánoce. V posledních dnech před 

prázdninami se ve všech třídách rozzáří světýlka, zazní koledy a 

přijdou chvíle, na které se všichni těší – třídní vánoční besídky. 
 

  Závěrem bych chtěl poděkovat všem pedagogům, asistentům, 

vychovatelům a pracovníkům školy za jejich obětavou a 

trpělivou práci. Děkuji také rodičům za spolupráci, vstřícnost a 

podporu. Největší dík však patří dětem – za jejich radost, 

zvídavost a nadšení, které dává naší škole život. 
 

Přeji vám poklidný advent, radostné Vánoce a mnoho zdraví, 

štěstí a pohody v novém roce. 

                                      

                                     Petr Machálek, ředitel ZŠ a MŠ Nikolčice 
 

  

Myslivecký spolek Diváky 
 

  Naše myslivecká organizace se rok co rok stará o životní 

prostředí a volně žijící zvířata ve své honitbě. Celoročně dbáme 

na to, aby byla zachována přírodní rovnováha, v zimě 

zajišťujeme dostatečnou výživu pro zvěř a dohlížíme na 

respektování mysliveckých předpisů. Péče o zdravé stavy zvěře 

je jednou z našich klíčových povinností, která je přesně upravena 

zákonem o myslivosti (zákon č. 449/2001 Sb.). Každoročně 

vypracováváme plán lovu, který musí schválit orgán státní 

správy myslivosti. Tento plán určuje, kolik kusů jednotlivých 

druhů zvěře je nutné odlovit, aby nedocházelo k přemnožení a 

následným škodám na lesních porostech a zemědělských 

plodinách. Zvláštní pozornost věnujeme ochraně mláďat a 

březích samic i monitoringu zdravotního stavu populací.              

Děkujeme všem, kteří se k přírodě, která nás obklopuje chovají 

s respektem a přejeme vám mnoho příjemných okamžiků 

prožitých při touláních po lese nebo při setkání s jeho obyvateli. 
 

Libor Veverka, předseda MS Diváky  

Obecní knihovna 
 

  Celkový knihovní fond k 31.12.2025 činí 4 784 knih, pro všechny 

věkové kategorie. 

Knihovna má celkem 39 registrovaných čtenářů, z toho 11 dětí. 

Výpůjček bylo v tomto roce 623. Zakoupeno bylo 31 nových knih a 

198 knih je půjčeno z výměnného fondu z Městské knihovny 

Břeclav, kde si z bohaté nabídky může vybrat každý. Nákup nových 

knih se řídí především požadavky čtenářů a novinkami. 

 Chci také poděkovat všem, kteří darovali do knihovny knihy  a tím 

obohatili knihovní fond. 

Několikrát během roku  navštívily knihovnu děti z Mateřské školy a 

Školní družiny. Rády si poslechly pohádku, zapojily se do 

vyprávění a něco hezkého si vyrobily. Po celý rok, vystavují své 

zdařilé výtvory na nástěnce v knihovně, kde si je můžou návštěvníci  

prohlédnout. 

 V předvánočním čase proběhla tvořivá dílnička pro veřejnost, děti 

si vyráběly vánoční ozdoby na stromeček a přáníčka.  

Od prosince jsou nabízeny k odběru vyřazené knihy, které jsou 

vystavené na chodbě OÚ před knihovnou. Jsou zdarma a věřím, že 

si některé z nich najdou své čtenáře. 

Roční poplatky jsou stále 50,- Kč pro dospělého čtenáře a 25,- Kč 

pro děti a studenty. 

 

O vánočních prázdninách bude knihovna uzavřena. 

Půjčovní doba v knihovně od ledna 2026:   úterý 16:00 – 18:00 hod. 

 

Veselé Vánoce, mnoho štěstí, zdraví, radosti a spokojenosti v roce 

2026 Vám přeje 

                                                             Anna Rosívalová, knihovnice  
 

 

Vánoční pozdrav 
  

 Vánoce jsou spojené s tím, že se snažíme nazdobit své domovy. 

Myslím, že je to spjaté s touhou, aby také naše nitro bylo ozdobené 

laskavostí a dobrotou. 

   Součástí vánoční výzdoby je také betlém, který je silnou 

připomínkou důvodu slavení těchto svátků. Středem každého 

betléma je novorozený Ježíšek, jeho matka Maria a sv. Josef. Dítě 

na matčině klíně je pro nás nejkrásnějším obrazem života a lásky.  

  Také nám to připomíná, že láska a život jsou křehké a zranitelné a 

je třeba o ně pečovat. Křehkost není vyjádřením slabosti, ale 

nádhery, k níž musíme přistupovat s něžnou starostlivostí.  

  Láska a život jsou nám svěřeny k ochraně. Lidské domovy jsou 

svatostánky, kde láska má naplno růst a žít ve všech vztazích. Kéž 

ve svých domovech vždy chráníme všechno, co život a lásku 

posiluje. Náš domov je místo, kde přebýváme se svojí rodinou, ale 

je to také obec, kde žijeme se svými sousedy. Domovinou je nám 

naše vlast a nakonec i celá Země. Všechny své domovy musíme 

chránit a s láskou o ně pečovat. 

  Milí přátelé, všem vám ze srdce přeji požehnané a radostné 

vánoční svátky. 

                                                                              P. Vít Fatěna, farář 
 

 

Vánoční pořad bohoslužeb ve farnosti Diváky: 
 

24.12.2025 Štědrý den (středa) – mše svatá ve 18:00 hodin 

25.12.2025 Boží hod vánoční (čtvrtek) – mše svatá v 11:00 hodin 

26.12.2025 Svátek sv. Štěpána (pátek) – mše svatá v 11:00 hodin 

28.12.2025 Svátek Svaté rodiny (neděle) – mše svatá v 11:00 hodi 

1.1.2026 Nový rok (čtvrtek) – mše svatá v 11:00 hodin 

 
 

   

Tradice vánočního kapra má v českých zemích hluboké kořeny. Dle 

církevních tradic - Advent a Štědrý den byly postními dny. Maso 

teplokrevných zvířat bylo zapovězeno, ale ryby jako studenokrevní 

živočichové byly povoleny. Rybníkářství v Čechách bylo od 

středověku rozvinuté, kapr byl běžně dostupný a výlov rybníků 

probíhal na podzim, ryby tedy byly čerstvé. Snadná byla i doprava 

živých ryb do měst.  



Z kronik  
 
 

 Protokol sepsaný dne 12. února 1914 

 

1. Předmět jednání jest předložení ob účtů za rok 1913 obecní výbor usnesl se by dva revisoři účty tyto prohlédli a teprve ku schválení 

předložili. Zvoleni byly pánové Cyril Strouhal a Šebesta František. Za odměnu obdrží každý 5 Kor. Má se přitom prohlédnout i 

dodatek účtu p. Jakuba Čuty. 

2. Pronájem obecního býka má se díti v tom smyslu by držitel býka obdržel pozemky které dříve užíval bez příplatku chovatelů krav. 

Věc tato zůstala neviřízena 

3. Dává se do pronájmu plemenný kanec, chovatel obdrží za skok k chovu 3 Kor. a za skok na krmení 1 Kor. musí chovatel kance 

pustiti za zmíněnou cenu až dobytek zůstane březí bez dalších příplatku a držitel kance musí do domu kance přivézti a obdrží držitel 

kance subvence 80Kor. bude-li kanec vždy pěkný, bude-li kanec nezpůsobylí neobdrží držitel nic. Za těchto podmínek přijímá toto 

pan Antonín Čuta. 

Dále se pronajímá plemený kozel za obnos 40hl. za skok a 20K. subvence od obce. Bude-li kozel nezpůsobylí nedostane držitel 

ničeho. Za těchto podmínek přijímá toto Tomáš Novotňák. 

4. Pan Tesař Metoděj přijímá službu kostelnickou se všemi kostelními práci i se zvoněním za obnos roční šedesát Kor. 

 

        (Doslovný, gramaticky neupravovaný přepis  z originálu Protokolu o jednání obecního výboru, z knihy založené v roce 1892) 

 

 
SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

Rok 2025 
 

Údaje uvedené ve společenské kronice jsou od 1.9.2025 do 31.12.2025 
(Pokud nejsou některé údaje uvedené, je to z důvodu, že je obecní úřad nemá k dispozici.) 

 
   

Narození:                                    Sňatky:                                        Úmrtí :    
Daniel Konečný  

Vojtěch Gracl        

                                                                                                       

 V roce 2025 se narodilo pět dětí. Zemřelo devět spoluobčanů. Počet obyvatel 491.      

Blahopřejeme jubilantům : 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

              

 

 

                                       
 

 

 

 

 
 
 

Termín uzávěrky dalšího čísla : 17.3.2026 
Na vydání tohoto čísla Zpravodaje spolupracovali: Marie Němečková, Libor Veverka, Markéta Rosívalová, Jaroslav Hekl, P. Vít Fatěna, Anna Rosívalová, Mgr. Petr Machálek, 

Radka Prokešová  

 

Občasník obce Diváky Habrůvka, vydává Obec Diváky, 691 71 Diváky 110, IČO 00283100. 
Zaregistrováno MK ČR E 14521. Neprošlo jazykovou úpravou.  
Email: divaky@divaky.cz                                  NEPRODEJNÉ 

Říjen: 
60 let    Veverka Libor  

63 let    Hilková Anna 

64 let    Rosívalová Hana 

65 let    Matulová Jarmila 

67 let    Čutová Alena 

68 let    Stehlík Karel 

71 let    Nádeníčková Marie 

72 let    Kotasová Emilie 

72 let    Čečilová Jana 

73 let    Nádeníček Jaroslav 

75 let    Němečková Alena 

79 let    Psota Josef 

 

 

 

 

 

Prosinec: 
67 let    Vokálová Marie 

68 let    Sedláčková Vilemína 

68 let    Glocová Jana 

70 let    Fialová Alena 

73 let    Ryšavá Marie 

77 let    Petrášová Blanka 

77 let    Glocová Dagmar 

80 let    Hrdličková Marie 

98 let    Baťková Štěpánka 

 

Listopad: 
60 let    Kaňa Karel  

64 let    Neugebauer Libor         

66 let    Heklová Bronislava 

66 let    Bínek Libor 

68 let    Tošnar Václav 

72 let    Vídenská Jindřiška 

 

 

Září: 
61 let    Musil Jan 

62 let    Kaňová Irena  

63 let    Suchá Vladimíra 

67 let    Kaplanová Lenka 

70 let    Vokál Jiří 

70 let    Soukopová Jitka 

75 let    Hájková Františka 

77 let    Čutová Jana 

77 let    Bělková Drahomíra 

82 let    Hrdlička Miroslav 

 

 

     

 

 

 

 

  Lubomír Ludín 

  Jan Kilinger 

  Karel Hájek 
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